



Светлый Путь

№ 36-37
(10397-10398)

пятница

8

МАЯ
2015 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

Сегодня вам, наши родные, Вся мера благодарности людской

Дорогие ветераны войны и участники трудового фронта, уважаемые жители Нижнетавдинского района!

Примите самые сердечные поздравления с праздником!

День Победы – это боль сердца и слёзы радости, это народная память и дань уважения всем, кто ценой своей жизни, неимоверным трудом заплатил за мир, свободу и независимость нашей Родины.

70 лет назад прогремели орудийные залпы, известившие о Великой Победе, с каждым годом всё дальше уходит в прошлое победный май 1945 года, но память о беспримерном подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны навсегда останется в сердцах благодарных потомков.

Наши земляки прошли дорогами войны от Москвы до Берлина, и везде гремела слава воинов-сибиряков! Мы гордимся подвигом наших солдат, отдаём дань памяти и уважения тем, кто личным трудом ковал великую Победу, кто ценой собственной жизни подарил нам мир и уверенность в будущем, благодаря кому мы можем сегодня мирно трудиться, растить детей, радоваться жизни.

Этот подвиг неподвластен времени, как безгранична наша благодарность тем, кто завоевал Победу, проявив святую любовь к Родине, стойкость духа и мужество.

Наша молодёжь хранит верность традициям боевой и трудовой славы народа, свершая новые дела, вписывая в историю новые страницы.

Благодаря поисковым отрядам открываются новые имена героев той далекой войны.

В районе созданы кадетские классы, где юное поколение воспитывается на добрых примерах воинской славы своих прадедов.

Возрождено казачество на земле Нижнетавдинской.

Молодое поколение должно помнить и чтить великий подвиг своего народа!

Низкий поклон вам, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, за спасённый мир, светлое небо!

Ваш подвиг, ваша жизнь – пример для всех нас. Вы – люди из легенды, ваша молодость опалена огнём жестокой войны.

В нашем районе немало воинов, чьи имена золотыми буквами вписаны в летопись Великой Победы, мы помним ваш подвиг и гордимся вами! Мы никогда не забудем, какой ценой вы подарили нам мир!

Завоёванная старшим поколением Победа и сегодня вдохновляет нас на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолеть трудности и идти вперёд!

В день славного праздника от всей души желаем вам здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

С праздником, с Днём Победы!

Валерий БОРИСОВ – глава района,
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Дорогие сибиряки!

От имени всего коллектива производственной компании «Молоко» поздравляем вас с 70-летием Великой Победы!

В этот праздничный для всех нас день примите самые искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, успехов, любви и заботы родных и близких! Земной вам поклон, герои Великой Отечественной войны! Желаем вам благополучия, любви и почёта, душевного тепла и внимания окружающих, а всем нам – ясного и мирного неба над головой!

Коллектив ПК «Молоко»



Дорогие ветераны, труженики тыла, уважаемые жители Нижнетавдинского района!

Сердечно поздравляю вас с 70-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов – самой тяжёлой и кровопролитной в истории нашей Родины!

Решающий вклад в разгром фашистской Германии внёс советский народ и его Вооружённые силы, воины армии и флота, партизаны, подпольщики, проявив высочайший патриотизм и безграничную любовь к Отечеству, сражались за право жить на своей земле, за справедливость и свободу, выстояли и победили!

В этот праздничный день низко склоняю голову перед памятью павших. Ценой собственной жизни они спасли мир, совершив бессмертный подвиг, навеки остались в истории России!

В этот светлый праздник желаю вам доброго здоровья и оптимизма, счастья и благополучия, мирного неба и праздничного настроения!

С праздником, с Днём Победы!

Андрей МАТВЕЕВ – начальник отдела военного комиссариата
Тюменской области по Тюменскому и Нижнетавдинскому районам

Следующий номер газеты «Светлый путь» выйдет 13 мая, в среду

Перекрёсток

Обо всём понемногу

Здравствуйтесь, дорогие нижнетавдинцы! С замечательным предпраздничным днём!

Порадует ли погода?

Как обычно, 9 мая на весь день сохранится облачность и небольшой дождь, температура +10. 10 мая ночью +6, днём +11, пасмурно и снова небольшой дождь. 11 мая ночью +5, днём ясно и +17. 12 мая ночью +6, днём +17, пасмурно. 13 мая ночью +9, днём малооблачно, небольшой дождь и +16.

Район готов к торжествам

Прибраны улицы и придомовые территории. Закуплены шары, флажки, цветы для украшения улиц и колонн демонстрантов, установлены баннеры. В Бухтальском поселении, например, баннеры появились в Казанке, в Новопокровке три, в Бухтале три, один из них посвящён воинам-интернационалистам.

Праздник радости и слез

В этот день во всех сельских поселениях населённых пунктах района пройдут праздничные мероприятия. Для жителей малых деревень решён вопрос с подвозом к местам проведения торжеств. Бухталыцы гордятся тем, что в их поселении здравствуют два (из девяти по району) участника Великой Отечественной войны – это Мария Петровна Икон, ей 93 года, и Николай Кононович Новиков, ему 9 мая 2015 года исполнится 98 лет. Нынче они примут поздравление на дому, в прошлом году Николай Кононович выступал на митинге.

Постарались в каждом поселении

В Черепановском сельском поселении собран большой фотоматериал, дети и взрослые увидят слайд-демонстрацию. В Бухтальском поселении митинги пройдут не только в центральной усадьбе, но и в Казанке, и в Новопокровке. Из Ахман, Новоказанки, Новоуфимки будет организован подвоз в Бухтал. В Канашском поселении к празднику готовились всем миром: здесь закупили около 500 воздушных шаров, нашили разноцветных флагов, чтобы украсить территорию. В Миясском поселении будет работать танцплощадка с духовым оркестром.

Помнят молодых защитников

Мемориальная доска на школе
Пятого мая обрёл бессмертие Ганеев Минсалих Минахметович. Родился парень в 1962 году, погиб в Афганистане в 1982. На стене Бухтальской средней школы, где учился Минсалих, установлена памятная доска.

Погиб, исполняя воинский долг

8 мая состоялось открытие мемориальной доски Филиппову Виталию Константиновичу. Четыре года назад выпускник Андриюшинской средней школы погиб на Кавказе, выполняя воинский долг.

Не забывайте о бдительности!

Если вы решите отдохнуть на природе, это можно сделать только в специально оборудованных местах. В антипинской стороне: не доезжая 1 км до села, слева от дороги. В Новотроицком участковом лесничестве: 3, 5 км в сторону Новоникольского, слева от дороги или между населёнными пунктами с. Новотроицкое и д. Иска-Чебаково. В Миясском лесничестве – на берегу реки, слева от дамбы. В Карагандинском – в трёх км от озёр Нижнетарманское и Летнее; второе место – не доезжая до Носырево с правой стороны, 7-8 км от трассы. В Нижнетавдинском лесничестве оборудовано три места: по дороге в Мияссы – от поворота на Черноярку в 3,7 км с левой стороны трассы; по дороге в Антипино – от моста до Старицы с правой стороны 0,6 км; в Нижней Тавде – 2,5 км от бывшего пионерского лагеря. И только здесь!

Ветеранов поздравил глава района

А ещё депутат областной Думы, председатель районной думы и многие другие. На встрече присутствовали два участника Великой Отечественной войны П.И. Жарков и В.Я. Притуляк, ветераны трудового фронта, вдовы. Порадовали пожилых людей концертные номера и праздничное застолье.

Дорогие нижнетавдинцы! С наступающим праздником вас!

Лидия ЛЕБЕДЕВА



Ни почестей, ни славы не просили, В сердцах тая обиду, боль и гнев, Собою заслонили вы Россию, Ради неё себя не пожалев

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны, уважаемые жители Нижнетавдинского района!

От районного совета ветеранов войны и труда примите сердечные поздравления с 70-летним юбилеем Победы! Проходят годы, уходят из жизни участники войны, живые свидетели той кровопролитной битвы. Но время не властно над величием подвига народа, отстоявшего свободу и независимость Родины. Празднуя этот священный праздник, мы испытываем чувство великой гордости и в то же время великой скорби, склоняем головы перед памятью павших героев Великой Отечественной войны, перед теми, кто ковал Победу на фронте и в тылу.

В нашей памяти всегда останутся самоотверженность и мужество победителей, обеспечивших нам мир и свободное развитие после войны.

Мы искренне желаем всем доброго здоровья, благополучия, улучшения жизненных условий, хороших перемен, мира на нашей земле.

Людмила БУЙНОСОВА – председатель районного совета ветеранов войны и труда

Дорогие земляки! Уважаемые участники боевых действий и участники трудового фронта!

От всей души поздравляем вас с праздником – 70-летием Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – это священный день для каждого россиянина. День Победы – это слёзы радости и боль сердца, слёзы потерь, скорбь, слава.

День Победы – это народная память и дань уважения всем, кто ценой своей жизни, неимоверным трудом отстоял свободу и независимость Родины!

Наша память не делит солдат на живых и погибших. Одни пали на поле боя, другие вернулись домой, участники трудового фронта ковали победу в тылу.

Все защитники Родины живут в наших сердцах. Низкий поклон вам, дорогие победители! Мы сегодня вспоминаем своих земляков, чьи жизни оборвались при исполнении воинского долга. Вечная им память!

Мы не вправе забывать о ныне живущих ветеранах боевых действий всех войн, семьях погибших земляков.

В этот знаменательный день примите от нас, многоуважаемые ветераны, нашу благодарность, признательность, пожелания доброго здоровья, удачи, всех земных благ, достатка и тепла вашим близким и родным.

Владимир ПАВЛОВ – председатель Нижнетавдинского отделения Всероссийской общественной организации Ветеранов «Боевое братство»

Какое счастье – дожить до правнуков!

Юбилей



В гостях у ветерана.

В апреле участнице трудового фронта, ветерану Великой Отечественной войны, нижнетавдинке Александре Абрамовне Устюговой исполнилось 90 лет. Поздравить именинницу пришли председатель районной Думы Виктор Мышкин, начальник управления социальной защиты населения в Нижнетавдинском районе Ольга Куксгаузен, заместитель директора комплексного центра социального обслуживания населения «Тавда» Людмила Ващук, представители ветеранских организаций и, конечно же, родные и близкие.

Представители органов власти вручили женщине персональное по-

здравление от Президента России Владимира Путина, памятные подарки и цветы, пожелали ей здоровья.

Растроганная до слёз, Александра Абрамовна поблагодарила всех и пригласила к чаепитию, где в тесном дружеском кругу вспоминала свои детские и юношеские годы, выпавшие на нелёгкое предвоенное и военное время.

Родилась Александра Устюгова в многодетной семье, в которой воспитывалось девять детей. Рано начала работать, окончив всего четыре класса, сначала дояркой в Петрунькино, потом в заготзерно в Нижней Тавде, на пенсию вышла из колхоза «Се-

вер», отработав там большую часть своей жизни и получив звание «Ветеран труда».

Александра Абрамовна награждена медалью за «Доблестный труд» и юбилейными медалями.

Хоть и тяжёлой была жизнь, но, как говорит ветеран, сегодня она очень счастлива: её окружают любящие дочь, внучки и правнуки. Самую малость осталось и до праправнуков, с которыми она с удовольствием поныряется.

Надежда БЕЛОВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Продолжатели славных традиций

Твои сыновья, Россия



Вот они – победители областного слёта церемониальных групп.

Это по-доброму о наших кадетах, которые демонстрируют свою высокую физическую подготовку и военно-прикладную выучку на соревнованиях самых различных уровней.

23-24 апреля в Ишиме прошёл второй этап спартакиады юга Тюменской области среди допризывной молодёжи. 17 команд соревновались в плавании, летнем полиатлоне, где надо было показать силу и меткость в стрельбе из пневматической винтовки, гимнастике (подтягивание на перекладине), строевом смотре, как в одиночной стрельбе, приёмах обращения с оружием, так и в составе подразделения, военизированном кроссе с полной выкладкой, где через полтора километра была стрельба на поражение по мишеням, а ещё через километр – метание гранаты на дальность.

Не каждый, честно говоря, такие испытания в состоянии преодолеть.

Наша команда, которую представляли четверо «Русских витязей» из Нижней Тавды: А. Наumenков, М. Вынар, А. Боровков, А. Бражков и два кадета «Пантеры» из Чугунаево: В. Казанцев и А. Григорьев, доказала свою притязательность на самые высокие места и в итоге стала первой. На втором месте кадеты Тобольска. На третьем – юные бойцы Викуловского района.

В личном зачёте грамоты за второе место в многоборье получил В. Казанцев, а в военизированном кроссе среди 102 участников третьим стал А. Наumenков.

Не успели ребята толком отдохнуть (приехали домой около 11 вечера 24 апреля), а ранним утром 25 специализированный

класс «Русских витязей» выехал на областной слёт церемониальных групп муниципальных образований для участия в конкурсе на лучшую постановку работы караульных групп и участие в мастер-классе строевых приёмов с оружием и без, проводимых военнослужащими запаса первой роты Президентского полка.

На слёте наши кадеты: А. Наumenков, М. Вынар, А. Боровков, А. Бражков, А. Калайчиева, А. Отегов – завоевали кубок и стали лучшей караульной группой Тюменской области. Второе место у кадетов Тобольска, третье – у юных воинов из Свердловской области. Так держать, нижнетавдинцы!

Сергей ШКОЛЬНИК

Полиция предупреждает об опасности лесных пожаров

Безопасность

Профилактике всякого рода возгораний и пожаров сегодня отводится самое серьёзное внимание. В этих целях органами внутренних дел совместно с работниками лесоохраны, депутатами и общественностью организована работа мобильных групп по патрулированию прибрежных зон, лесных районов и мест отдыха граждан.

Участковыми уполномоченными полиции межмуниципального отдела МВД России «Тюменский» с председателями садовых обществ организуются профилактические беседы, вместе с администрациями сельских поселений проводится работа по ликвидации несанкционированных свалок бытового и строительного мусора в окрестных местах. К этому подключены экипажи дорожно-

патрульных, вневедомственных и патрульно-постовых служб, которые, помимо этого, активизировали профилактическую работу по ограничению посещения гражданами лесных зон, выезда в лесные массивы транспортных средств и проведения в лесах необязательных работ.

В ежедневном режиме сотрудники полиции совместно с природоохранными и противопожарными службами контролируют съезды на второстепенные лесные дороги. Так что нашим землякам не стоит обижаться на то, что их завернут от леса в сторону дома. Конечно же, неприятно, но есть на то определённая необходимость, да и работа у этих людей такая.

Работа и районе проведены специальные учения по тушению лесных пожаров с участием служб МЧС, полиции и природоохранных организаций. При самой высокой выучке и

организации работ спасателей надо помнить, что решение проблем лежит в понимании нашими гражданами соблюдения мер пожарной безопасности.

Ещё раз хочется напомнить, что российским законодательством значительно ужесточена административная и уголовная ответственность за несанкционированные отжиги, разведение костров, сжигание бытового мусора и огородных отходов. Статья 8.32 КоАП предполагает наложение штрафа на граждан в размере от 2 до 5 тыс. рублей, на должностных лиц – от 7 до 50 тыс. рублей, на юридических – от 50 тыс. до 1 млн. рублей. А статья 261 УК РФ предусматривает штраф от 250 до 400 тыс. рублей или лишение свободы на срок до 8 лет.

Сергей САМ



Дорогие ветераны
и труженики тыла!

С особой сердечностью и теплотой поздравляю вас с 70-й годовщиной победы в Великой Отечественной войне!

Война, которую называют самой кровавой и жестокой в истории человечества, длилась 1418 дней и ночей, оставив в жизни каждой семьи неизгладимый отпечаток: в каждый дом приходили похоронки, известия о ранении, пропаже без вести родных людей.

Но это всеобщее горе и отчаяние не сломило наш народ! Мы сумели сплотиться и стать нацией победителей и примером великого патриотизма, героизма и самопожертвования!

Сохранить память о подвиге народа – исторический долг ныне живущего поколения!

Низкий поклон всем, кто отдал силы, здоровье и саму жизнь ради Победы над фашизмом! Вечная память жертвам нацизма! Слава солдатам и офицерам Советской Армии, работникам тыла – всем, кто причастен к бессмертному подвигу народа – освободителя!

В День Победы я хочу пожелать ветеранам крепкого здоровья, счастья, радости, добра, благополучия! Ваше дело в надёжных руках! Ваши идеалы святы для нас! С праздником Великой Победы!

Лариса КНЯЗЕВА – начальник управления
ФФР в Нижнетавдинском районе

В посевную – с новыми надеждами

Сельское хозяйство



Когда-то и на полях ИП Шабалина севялки управлялись вёдрами, а сегодня – техникой, это минутное дело.

На шестое мая практически все хозяйства района выехали в поле. Ранневесеннее боронование земледельцы начали ещё в конце апреля. К шестому мая по району было заборонено 15 тыс. гектаров, что составляет 41 % от запланированного. Кто-то проводит боронование во второй след, подкармливают травы.

Если сравнивать темпы весенне-полевых работ районных земледельцев с показателями по области, то мы немного отстаём, хотя, по большому счёту, это ни о чём не говорит, кроме как о погодных условиях и степени состояния почвы. В прошлом году, например, на это время у нас в районе было заборонено около 300 гектаров. К тому же, и это немаловажная деталь, подгонять никого не надо. Земледельцы достаточно мотивированы на конечный результат и понимают, что весенний день год кормит.

Если зерновые сеять ещё несколько рановато, то для технических и бобовых культур сроки, состояния почвы уже позволяют это делать. Первыми приступили к севу рапса полеводы крестьянских хозяйств индивидуальных предпринимателей В.Шабалина, А.Боброва. В первом хозяйстве из 260 запланированных посеяно 140 гектаров, во втором – из 310 около 70 гектаров. Некоторую корректировку в темпы весенне-полевых работ внесли выпавшие осадки, но в целом настрой у людей деловой. Организация работ – на уровне, техника и материальные ресурсы, включая удобрения, горючесмазочные и прочие расходные материалы, подготовлены. Настроение приподнятое, что ни говори, а с каждой посевной земледельцы связывают надежды на получение хорошего урожая.

Параллельно с полевыми работами проводится обеззараживание семян. У кого-то есть свои протравливатели, другие заключают договоры со специализированными предприятиями. Из 5400 тонн запланированных обработано 3600 тонн семян.

Сергей АФАНАСЬЕВ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)



Последний Вы победили в той войне,

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и жители Тюменской области!

Сердечно поздравляю вас с праздником – 70-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 мая 1945 года навечно останется символом стойкости, мужества, патриотизма и верности высоким нравственным идеалам.

Великие жертвы, принесённые во имя свободы и независимости Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и героизм на фронте, отданные на алтарь Отечества, увенчались полной победой над врагом.

Сегодня победа в Великой Отечественной войне является для нас лучшим примером служения России, нравственным ориентиром, который вдохновляет на новые свершения, помогает преодолевать трудности и идти вперёд, не останавливаясь на достигнутом.

Дорогие фронтовики! Мы никогда не забудем, что именно вы уничтожили фашизм и принесли миру Великую Победу, сберегли жизнь на планете ради будущих поколений, ради возможности жить и трудиться под мирным небом!

Уважаемые ветераны и жители Тюменской области! В этот светлый праздник желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и праздничного настроения!

Александр МОТОРИН –
военный комиссар Тюменской области

Екатерина Михайловна ВЕРШИННИНА

Екатерина Михайловна родилась в Нижней Тавде в 1922 году.

Окончила 7 классов. До войны работала в Нижнетавдинской МТС.

20 сентября 1942 года молодую женщину призвали в армию. После трёхмесячного обучения на курсах в Хабаровске Екатерину направили в город Вознесенск Приморского края в 536 авиационный полк. Здесь она вместе с другими девушками обслуживала штурмовики ИЛ-2: снимала, чистила, заряжала орудия (пушки, пулемёты), готовила самолёты к вылету. Исполняла всё, что требовалось, точно, без ошибок, ведь они могли стоить жизни экипажу.

Только 3 сентября 1945 года вернулась Екатерина Михайловна в родное село на реке Тавде.

Трудились в Нижнетавдинской средней школе.

Награждена орденом Великой Отечественной войны II степени, семью медалями, одна из которых довольно редкая – медаль Жукова.

Сегодня Екатерине Михайловне Вершининой 93 года, она проживает с дочерью. Женщина многое помнит и готова поделиться воспоминаниями с теми, кто о войне знает только из книг и кинофильмов.



Борис Васильевич БЕРДНИКОВ



Родился 1 января 1927 в Башкирии. В октябре 1944 года призван на службу в военно-морской флот Приморского края. В апреле 1945 был зачислен в школу связи, которая располагалась на острове Русском, там обучали на радиооператоров.

Когда началась война с Японией, курсантов распределили по кораблям. Юный моряк попал на подводную лодку «Малютка», которая в Охотском и Японском морях сопровождала корабли. Вроде и в атаку, вспоминает Борис Васильевич, с криком «Ура!» не ходили, но и на подводной лодке экипаж все «прелести» войны испытал, что называется, сполна. Причём это вполне реальный факт, когда о самостоятельном всплытии не могло

быть и речи, и целые сутки приходилось по отсекам бродить в воде выше колена. Потом была уже более мощная и современная «Щука». И снова – походы, боевое дежурство, сопровождение кораблей.

Моряк-подводник, старшина I статьи Борис Васильевич Бердников семь лет прослужил на флоте. После демобилизации работал в леспромхозе радистом, занимался строительством аэродрома и аэропорта в Нижней Тавде. Впоследствии стал его начальником, проработав в этой должности 22 года. Награждён орденом Отечественной войны, медалями.

Павел Иванович ЖАРКОВ



Родился и вырос в Чувашии. В ряды Советской Армии призван в 1943 году, потому что годом рождения считался 1926 год, и только после войны выяснилось, что в графе «год рождения» у него значится 1927 год. Получается, что на войну Павел Иванович ушёл 16-летним подростком.

Служил на Дальнем Востоке в инженерно-сапёрном полку, который выполнял сложные задачи инженерного обеспечения при осуществлении крупных перегруппировок войск и скрытного развертывания их в исходных районах для наступления в пустынно-степной и горно-таежной местности, при прорыве укрепленных районов, преодолении крупных водных рубежей и заболоченной территории в ходе одновременного наступления с ряда направлений. Минирование, разминирование, понтонирование в военных условиях было для бойцов каждодневным трудом. 1945 год встретил в Манчжурии. С 1947 по 1950 годы был старшим писарем в штабе полка.

Демобилизован в 1950 году.

В 1957 году по комсомольской путёвке был направлен в Казахстан на уборку урожая.

В 1959 году приехал в село Канаш Нижнетавдинского района.

После войны трудился в колхозе «Канаш», в совхозе «Канашский».

Сейчас проживает в Нижней Тавде. Ведёт здоровый образ жизни, бодр, активен.

Фёдор Давыдович КУКАРСКИЙ



Родился 8 июня 1924 года в д. Турнаево Нижнетавдинского района. Мальчишка рос, как и все в то время дети, учился, помогал родителям по хозяйству. Затем семья переехала на постоянное место жительства в село Октябрьское Ханты-Мансийского округа. Там и началась его трудовая жизнь: сначала был учеником, а затем стал работать печатником районной газеты «Большевицкая правда».

Пытливый ум и желание стать настоящим профессионалом заставили Фёдора продолжить общее образование в вечерней школе. Конечно, было трудно. Все эти проблемы при огромном желании совершенствоваться в своей профессии были бы преодолимы, но война самым жесто-

ким образом разрушила все планы.

16 августа 1942 года Фёдор Давыдович был призван в ряды Советской армии, а в ноябре 1943 в составе третьего Белорусского фронта принял своё первое боевое крещение. В составе войск фронта освобождал Смоленск, Вязьму, но под Витебском Фёдор Давыдович был тяжело ранен в ногу и добрых полгода проходил лечение в госпитале.

В июле 1944 года врачи вынесли вердикт: «Годе к нестроевой». Фёдор Кукарский был направлен в железнодорожные войска, где и прослужил до 1949 года.

С 1986 года Фёдор Давыдович на заслуженном отдыхе. За ратные подвиги он был награждён орденом Красной Звезды, Отечественной войны II степени и многими медалями.

Владимир Яковлевич ПРИТУЛЯК



Владимир Яковлевич родился в д. Саранкуль Нижнетавдинского района Тюменской области. После окончания четырёх классов начал трудовую деятельность разнорабочим в колхозе.

Третьего октября 1940 года призван на срочную службу, был связистом.

С первого дня Великой Отечественной войны (с 22 июня 1941 года) находился на передовой в составе 147 стрелкового полка 43 дивизии.

Под Ленинградом (в сентябре 1941 года) дивизия, в которой он воевал, попала в окружение, Владимир Яковлевич был взят в плен. Освобождён в августе 1944 года.

До окончания войны работал на шахте в Тульской области.

Демобилизован в 1947 году.

Награждён орденом Отечественной войны и медалью «За Победу над Германией». С 1947 по 1950 годы трудился в колхозе «Вторая пятилетка» д. Саранкуль. С 1951 года – в Ключевском ЛЗП, с 1991 года – в Ключевском подсобном хозяйстве.

Владимиру Яковлевичу 94 года, и сегодня он остаётся добрым советчиком и помощником главы сельского поселения. «Владимир Яковлевич – это целая энциклопедия: он знает настоящее и отлично помнит прошлое. Цены нет этому человеку, нашему помощнику!» – говорит Любовь Дежнёва – глава Ключевского сельского поселения.

ВЗВОД

где смерть ходила вслед за славой

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, вдовы участников войны, труженики тыла, жители Нижнетавдинского района!

От всей души поздравляю вас со знаменательной датой – 70-летием Победы нашего народа в Великой Отечественной войне! Годы уходят, но память о подвиге наших героев не меркнет. Все больше мы углубляемся в историю, узнавая новые факты тех трагических событий, которые перевернули жизнь миллионов людей. Те испытания, которые выпали на вашу долю, подвластно было вынести только людям смелым и сильным духом, отважным, мужественным, любящим свою Родину и свой народ!

Низкий поклон вам, наши фронтовики, труженики тыла, вдовы и дети войны! Пусть небо будет безоблачным, а окружающие вас люди делают всё возможное, чтобы вы были здоровы и счастливы!

С праздником Великой Победы!

Юрий КОНЕВ – депутат Тюменской областной Думы, председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям

Николай Кононович НОВИКОВ



Родился в 1917 году в деревне Боярке Викуловского района. Окончил девять классов.

В сентябре 1938 года пошёл служить в Красную Армию (в артиллерию) сначала курсантом, затем членом расчёта, с декабря 1939 – помкомвзвода 152 мм гаубицы. В начале 1940 года был направлен на учёбу, проходил службу в танковой части механиком-водителем, а затем командиром танка. В начале мая 1941 года его танковую часть передислоцировали в Западную Украину. Участвовал в боях под Перемышлем.

Как опытного танкиста Николая Кононовича направили в состав представительства на Сталинградский тракторный завод, где он обкатывал и вводил в строй новые и отремонтированные танки.

Активно участвовал в Сталинградской битве, за что получил благодарность Верховного Главнокомандующего, медали «За отвагу» и «За оборону Сталинграда». В составе Второго, а затем Первого Украинского фронтов Николай Кононович проходил службу в 39-м бронетанковом ремпоезде в качестве старшего механика-водителя, бригадира. Участвовал в боях под Берлином. Награждён медалями «За штурм Берлина» и «За Победу над Германией».

Демобилизован в октябре 1945. Восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство. Николай Кононович награждён медалями «За освоение целинных земель», «За доблестный труд», «Ветеран труда», орденом «Отечественная война», юбилейными медалями.

Майор танковых войск в отставке Николай Кононович Новиков 9 мая будет праздновать 70 лет Великой Победе и 98 лет со дня своего рождения.

Семён Максимович ЖИДОВ



Родился в 1918 году. Учился в Петрунькинской школе. Затем окончил Тюменский педагогический техникум.

В начале войны молодой учитель работал в деревне Баталовой Нижнетавдинского района. На фронт не брали, медицинская комиссия выявила нарушение зрения. А ведь Семён Максимович до войны был ворошиловским стрелком.

До 1943 года трудился и заведующим школой, и кузнецом, был и членом бюро райкома комсомола, и народным заседателем в суде, и политорганизатором.

А затем мечта осуществилась: молодого человека отправили на Третий Белорусский фронт в 56-й гвардейский стрелковый полк командиром отделения станковых пулемётов.

Часто ходил в тыл врага. При выполнении очередного боевого задания был тяжело ранен. Долго лечился в госпитале. Гражданскую службу солдат продолжил в качестве инспектора политпросветработы в РОНО, затем заведующего отделом культуры Нижнетавдинского района, работал в Черепановской школе.

Затем он возглавлял детский дом № 5 в селе Паченка, работал в Нижнетавдинской средней школе, в Нижнетавдинской школе-интернате, в ДОСААФ, откуда и ушёл на заслуженный отдых.

Семён Максимович награждён орденом Великой Отечественной войны I степени, орденом Славы III степени, медалью Жукова, он ветеран труда, имеет более 30 юбилейных медалей и 28 дипломов и грамот ЦК КПСС, Верховного совета СССР, ДОСААФ.

Мария Петровна ИКОН



21 июня 1922 года в семье Куимовых родился шестнадцатый ребёнок. Пётр Амосович не верил своему счастью, потому что родилась первая дочь в такой огромной семье. И дали ей прекрасное имя Мария.

В компании своих старших братьев она росла озорным ребёнком, окружённая заботой и любовью. С восьми лет пошла в школу Даровского района Кировской области, которая находилась в нескольких километрах от родной деревни. Мария оказалась на редкость одарённой ученицей, схватывала всё на лету. За две зимы она окончила четыре класса. После восьмилетки никак не могла найти работу, ведь ей было всего 14 лет. И только через два года (в 1939) она устроилась токарем.

Хотелось, конечно, учиться, но наступил роковой 1941 год. Куимовы Ульяна Платоновна и Пётр Амосович проводили на войну одиннадцать сыновей.

Девушка с характером не хотела оставаться в стороне. В начале 1943 года она со своими подругами идёт учиться в школу красного креста и полумесяца. В это время родные получают две похоронки (одну за другой). Погибают братья Илья и Пётр.

А в октябре 1943 года добровольно уходит на фронт шесть девчат, среди них и Мария. В Полтаве она была зачислена бойцом 2-го Украинского фронта в зенитно-артиллерийский полк. В четвёртом расчёте стала наводчицей.

В Кременчуге при переходе заминированного поля Мария получила первое ранение в ногу, после госпиталя её отравили в свою часть, с которой она освобождала Венгрию и Румынию. В боях была тяжело контужена.

О чём мечтает солдат на фронте? Мария, как и миллионы людей, мечтала о Победе, о том, как приедет домой в родную деревню, обнимет родных. Каждая весточка из дома – это счастье. Мамины письма. Они были короткими и все в пятнах от слёз. Отвечая на них, Мария просила: «Мама, берегите себя, за меня не волнуйтесь, я обязательно вернусь».

В госпитале в Будапеште, где лежала Мария после контузии, весенним утром 1945 года было особенно многолюдно, звонил телефон, люди кричали, обнимались, плакали. Это был День Победы!

Из одиннадцати братьев Марии Петровны с войны вернулось только трое. Мать с отцом дождались Николая, Бориса, Геннадия и Марию.

Сегодня бывший ефрейтор-наводчик зенитно-артиллерийского полка Мария Петровна Икон живёт в д. Новопокровке Нижнетавдинского района.

Николай Александрович ДЕВЯТКОВ



Родился в феврале 1924 года в Нижней Тавде. Здесь он рос и учился, отсюда и был призван в армию, где был определён в учебно-стрелковый полк. После окончания курсов в 1943 году попал в действующую армию, только в 1946 году старший сержант Н. Девятков был демобилизован.

После демобилизации работал уполномоченным по заготовкам сельхозпродукции, в райкоме ВЛКСМ, а перед уходом на пенсию четырнадцать лет трудился начальником планового отдела райсельхозуправления.

За боевые и трудовые заслуги Николай Александрович награждён многими медалями и грамотами. Он и по сей день проживает в Нижней Тавде.

**Сегодня вам, наши родные,
Вся мера благодарности людской:
Тем, кто домой пришли с войны живые.
Тем, кто ушел в последний в жизни бой...**

Нижнетавдинский район активно участвовал в акции «Праздник в дом к ветерану». У каждого из девяти участников Великой Отечественной войны побывали представители районной власти, социальных служб, культуры, общественных организаций, чтобы поклониться ветерану за жизнь-подвиг, поздравить с Великой Победой и произнести слова признательности и благодарности.

**Пока вы есть, над нами небо синее!
И будто в назидание другим,
Вы снова защищаете Россию
Самим существованием своим.**

Полосу подготовили Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Сергей МАСЛЕННИКОВ, Надежда КЛЕМЕНТЬЕВА

Реклама. Объявления. Поздравления



Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района, Нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования и совет ветеранов педагогического труда поздравляют **Ирину Давыдовну Кужикову**, бывшего директора Лесозаводской (коррекционной) общеобразовательной школы, с 70-летним юбилеем!

Сколько прожито лет,
Мы не будем считать.
Просто хочется Вам
В этот день пожелать
Не болеть, не грустить,
Не скучать
И ещё много раз
Юбилеи встречать!

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны **Владимира Яковлевича Питуляка** и **Николая Кононовича Новикова** с днём рождения, а также с 70-летием Победы! Мы благодарим вас за личный вклад в дело защиты Родины. От всей души желаем вам и вашим близким мира и согласия, крепкого здоровья, благополучия и долголетия.

Поздравляю майских именинников – пенсионеров и ветеранов Чугунаевского сельского поселения: **Антониу Алексею Петухову, Мазурю Зариповну Ниязову, Сагдию Нурмухаметовну Баширову, Зинаиду Васильевну Скрипкову, Александру Васильевну Максимову, Кадырзана Ахметзяновича Миргазизова, Начию Ахметовну Айдулину, Майсару Григорьевну Приходько, Виктора Ивановича Васенина, Якупа Мингазовича**

Зульбухарова, Зульфью Бариевну Зульбухарову, Альфию Хадыевну Агзямову, Танзилю Ахметовну Яруллину, Равила Хуснуловича Латыпова, Шансинур Миндубаеву, Тамару Анатольевну Жмакину.

Желаю, чтоб спутником было здоровье,
Чтоб в дверь не стучалась беда.
Желаю успехов, семейного счастья
И бодрости духа всегда.
Р.Г.Яруллина – председатель совета ветеранов

3 мая отметил свой юбилей **Кадырзан Ахметзянович Миргазизов**. Поздравляем нашего дорогого мужа, папу, дедушку с этим событием!

Сегодня Вам семьдесят пять!
Почёт!
И есть, чем гордиться!
Но Вас зовут дела опять –
За юбилеем не укрыться...
Ваш опыт жизненный богатый,
А пыл стремлений не угас!
И мы сегодня с круглой датой
Сердечно поздравляем Вас!
Летят года – жизнь такова,
О том не стоит волноваться,
Не зря же сказаны слова:
«Мои года – моё богатство».
С уважением жена, дочь,
сыновья, снохи, внуки

Поздравляем сына, брата, внука, племянника **Рината Девятьярова** с 20-летием!

Какой прекрасный юбилей
Встречаешь ты в кругу друзей!

Тебе сегодня двадцать лет –
Красы цветенье, сил расцвет,
Пик ожиданий и мечты.
С надеждой строишь планы ты,
Тревожно вглядываясь вдаль.
Что ждёт там, радость или печаль?
А всё там будет! Это жизнь!
Дороги правильной держись.
С вниманьем к людям относись,
Дурных компаний сторонись.
Мама, папа, сестра, семья: Яруллиных, Каримовых

Реклама в газете от 100 рублей.*

*Объявление (не превышающее 5 слов) для физических лиц. Реклама

Капитал-Строй реализует:
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ – 270 руб./м²;
ПРОФНАСТИЛ – 250 руб./м²;
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ – 298 руб./м²;
САЙДИНГ виниловый – 200 руб./м².
Скидки пенсионерам и ветеранам.
Тел. 8-904-491-27-17.
ОГРН 1127232008727. Реклама

В магазине «ЕВА»

действуют скидки по дисконтным картам, имеются подарочные сертификаты.
Весь май – АКЦИЯ: приходи с подругой – получи двойную скидку!
Ждём вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Первомайская, 1, ТЦ «Заречье» (рядом с магазином «Магнит»), павильон № 6.
ОГРН 311723218100115. Реклама

ORIFLAME SWEDEN

Официальное представительство компании Oriflame в с. Нижняя Тавда приглашает познакомиться с продукцией и получить дисконтную карту.
Подробности по тел. 8-992-305-23-23.
ОГРН 304720331600620. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

8-9324-700-700

ОГРН 312452612300021. Реклама

ООО «Вода людям»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду

Гарантия 5 лет. Договор. Специалисты-геологи. Насос и шланг в подарок!

8-922-674-55-99,
8-900-379-77-28.

ОГРН 1134501004208. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия 3 года. Стаж работы в бурении 40 лет.
8-922-049-64-90,
8-950-498-03-93.

ОГРН 308723202100062. Реклама

БУРЕНИЕ ВОДОЗАБОРНЫХ СКВАЖИН

Гарантия. Качество. Договор.
8-904-491-40-47, 8-922-074-40-01.
Реклама

Выполним бестраншейную прокладку водопровода способом горизонтального бурения, подключим к сети водоснабжения. Гарантия один год.
Тел: 8-932-486-76-76, 8-932-486-75-23. ОГРН 1087232029917. Реклама

ЕВРОВАГОНКА осиновая для бани 16х88 от 1 до 3 м (от 22 руб./п.м). Пенсионерам скидка 5% (доставка)! **ПОЛОК БАННЫЙ** 80х35. **ДОСКА ПОЛА** 135х35. **Изготовим срубы** (осина, сосна) для бань, домов под заказ (в лапу, чашку). Тел: 8-904-164-65-22, 8-922-209-54-64. Реклама

Уважаемы жители и гости Нижнетавдинского района!

Магазин «ЮВЕЛИРНАЯ МОДА»

рад приветствовать вас по новому адресу!

Теперь мы находимся в ТЦ «Бахетле Сибирия» на втором этаже.

Ждём вас за приятными покупками, порадуем новым ассортиментом. Действует система скидок для именинников, молодожёнов, пенсионеров, выпускников! Также вы можете приобрести изделия, оформив кредит прямо в магазине, мы подберём для вас оптимальный вариант для оплаты, возможно без первоначального взноса!

Ждём вас по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 7, ТЦ «Бахетле Сибирия», 2 этаж.
Тел. 8-922-261-88-92. ОГРН 3097232261000027. Реклама



10 мая с 9:00 в с. Нижняя Тавда у здания столовой состоится продажа саженцев плодово-ягодных, декоративных и цветочных культур. Большой выбор цветов (пионов, флоксов, клематисов и т.д.), в ассортименте малина (красная, жёлтая, оранжевая), орех-фундук, крыжовник бесшипный, смородина (чёрная, красная) и многое другое.

Продукция плодопитомника г. Курган. ОГРН 308451012600045. Реклама

13 мая в ТЦ «Заречье» с 10:00 до 18:00

состоится выставка-продажа

КЕМЕРОВСКОГО ТРИКОТАЖА для всей семьи.

Новое поступление товара.

В ассортименте детское, женское, мужское – 100% хлопок.

Отличное качество. Доступные цены.

ОГРН 408721416200458. Реклама

13 мая (в среду) продажа кур-несушек, кур-молодков, бройлеров, петухов, гусей, уток в центре п. Тукман с 8:00 до 9:00, с. Киндер с 9:30 до 10:30, с. Нижняя Тавда с 11:00 до 13:00, п. Берёзовка с 14:30 до 16:00. Тел. 8-912-255-53-58.
ОГРН 1156678002480. Реклама

14 мая в ЦКИД (с. Нижняя Тавда)

состоится выставка-продажа

обуви из натуральной кожи

производства Ульяновской обувной фабрики.

Новая коллекция! Ждём вас с 9:00 до 18:00.

ОГРН 308732819200033. Реклама

Нижнетавдинское агентство недвижимости:

- продажа недвижимости (земля, квартиры, дома) в Нижней Тавде и районе;
- подготовка проектов договоров купли-продажи, аренды, мены, дарения – от 500 руб.;
- помощь в оформлении недвижимости в собственность, приватизации, наследственном деле;
- правовое сопровождение сделок;
- консультации по правовым вопросам.

Наш адрес: с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5, 2 этаж.
Тел: 8-904-887-44-21, 8(34533) 2-46-43. ОГРН 1097232022590. Реклама

Благодарность

Жители Миясского сельского поселения и все прихожане Миясского прихода выражают благодарность работникам Миясского СДК за проводимую миссионерскую работу по организации и проведению православных праздников, дарящих добро, тепло, мир, радость. Спасибо вам. Храни вас Господь!

Работа

Требуется помощник для садово-огородных работ. Тел. 8-912-923-14-97. Реклама

Компания «Таврия» – производитель колбасной продукции приглашает на работу торгового представителя для работы в Нижней Тавде и Нижнетавдинском районе. Требования: опыт работы по специальности, водительское удостоверение и личный автомобиль, уверенное пользование компьютером. Тел: 8-922-013-59-20, 8-950-656-41-75. ОГРН 310741204300031. Реклама

В ООО «Арго-Лес» **требуются: бригада плотников** для рубки срубов на территории Новоатъяловского лесничества Ялуторовского района Тюменской области; **вальщики, бригады для заготовки леса** (возможно со своей техникой); **тракторист на ДТ-75, ТДТ-55, МТЗ-82; разнорабочие.** Обращаться в рабочее время по тел: 8(3452) 30-44-72, 8-912-926-30-19. ОГРН 1127232033081. Реклама



Строительство домов, заливка фундамента, кладка, покрытие крыши, обшивка мансард, балконов. Выполню отделочные работы любой сложности: выравнивание потолков, кафель, обои, ламинат, гипсокартон. Стаж работы 15 лет. Цены разумные. Тел: 8-950-482-91-73, 8-952-685-86-00.

Учту ваши финансовые возможности и эстетические пожелания. Реклама

Соболезнование

Коллектив Нижнетавдинской районной организации Общероссийского общества инвалидов выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины председателя Тукманской первичной организации **Антипиной Зухры Тухватовны.**

Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с вами.

Наш сайт sp72ru.ru – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также газеты читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления

СКИДКИ НА ВСЁ!!! ООО «ВЕК»

Ритуальные услуги

Копальщики, катафалк, гробы, кресты, венки...
Комплекс услуг по погребению 9000 руб.

ПАМЯТНИКИ

гранит, мрамор, мраморная крошка,
оградки, столы, лавки.

8 982 948 12 25 круглосуточно
Работаем по всему Нижнетавдинскому району
с.Н.Тавда ул.Сакко 18/3 с.Велижаны ул.Ленина 9

ОГРН 1127232041210. Реклама

ООО «РАДУГА»

ТЕПЛИЦЫ

ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА.
8-950-487-91-59,
8-982-948-19-80.
ОГРН 1107232009026. Реклама

Тавда-вести 102,3 FM

реклама
тел. 2-49-70
поздравления

13 мая 18:10 Новости **18:16** Репортаж с торжественных мероприятий, посвящённых 70-летию Победы **18:25** Беседа с психологом **18:35** Реклама, поздравления.
15 мая 18:10 Новости **18:16** Школа здоровья **18:25** Звёзды нашей молодости **18:35** Реклама, поздравления.
В программе возможны изменения

Магазин «РАДУГА» (ИП И.М. Домашова) приглашает за покупками по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, 18 (2 этаж здания аптеки).

Новое поступление тканей (бязи, фланели, ситца, поплина). Всегда в продаже – комплекты постельного белья, игрушки, сувениры, гелиевые шары. Для сада и огорода – дуги, укрывной материал, удобрения, средства от вредителей и болезней, земля, садовые фигурки.

Работаем без выходных. За дополнительной информацией обращаться по телефону 8(34533) 2-37-56.
ОГРН 304720312800250. Реклама

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

«НИЖНЕТАВДИНСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ»

Набор на 2015-2016 учебный год

СПЕЦИАЛЬНОСТИ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПРОФЕССИЯ, СПЕЦИАЛЬНОСТЬ	на базе 9 классов	на базе 11 классов
Механизация сельского хозяйства		2 года 10 месяцев
Электрификация и автоматизация сельского хозяйства		2 года 10 месяцев
Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции	3 года 10 месяцев	
Технология мяса и мясных продуктов	3 года 10 месяцев	

ПРОФЕССИИ ПОДГОТОВКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ

ПРОФЕССИЯ, СПЕЦИАЛЬНОСТЬ	на базе 9 классов	на базе 11 классов
Продавец, контролер-кассир		10 месяцев
Автомеханик		10 месяцев
Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства	2 года 5 месяцев	

626020 Тюменская область
Нижнетавдинский район
с. Нижняя Тавда ул.Строителей 2
Телефоны: 8(34533) 2-35-18 - директор,
2-41-12 - приемная/факс
Сайт: ru50nt.ru
Приемная комиссия: 8(34533) 2-41-12

Лицензия № 0144 от 22.10.2014г. Реклама

14 мая (в четверг) с 9:00 до 18:00 на площади ТЦ «Заречье» состоится Большая сельскохозяйственная ярмарка.

Участие в ней примут представители от производителей: «Плодопитомники Урала», «Сады России», «Сады Урала».

Будут представлены в ассортименте: саженцы плодовых культур; цветы уличные и домашние; декоративный посадочный материал; лук-севок и садовая рассада; селекционные сорта клубники; садовый инвентарь; мёд и медовая продукция; конфитюр, халва, сладости и многое другое.

Будут представлены новые сорта плодовых и цветочных культур.

Информация по участию в ярмарке по тел. 8(922) 222-22-05.
ОГРН 312667732700042. Реклама

ОКНА

ФАСАДЫ • ВОРОТА • ПЕРЕГОРОДКИ • РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
РОЛЬСТАВНИ • ЖАЛЮЗИ • ОБШИВКА ЛОДЖИЙ ПАНЕЛЯМИ ПВХ

ОКНА из профиля GEALAN**	скидка 40%
РОЛЬСТАВНИ	скидка 30%
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ	скидка 23%
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА	скидка 35%

РАССРОЧКА БЕЗ % * и без первоначального взноса

с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4, офис 3 www.okna-image.ru
т/ф: (34533) 2-53-05, 2-51-95 В НАЛИЧИИ ограничители откидывания!

ОГРН 1047200572825. Реклама

В салоне «МЕБЕЛЬНАЯ СТРАНА» весенняя распродажа мягкой мебели, угловых диванов, обеденных зон. Новое поступление дешёвых диванов. Приглашаем вас за покупками в ТЦ «Заречье», павильон № 30. Тел. 8-919-959-38-10.
ОГРН 309723223100158. Реклама

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 35 от 6.05.2015г. Экстрасенс. Бескозырка. Панкреатит. Головастик. «Подсолнухи». Фортелиано. Катастрофа. Стоматолог. Экзугумация. Бессонница. Компромисс. Корпорация. Каракатица.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
КУРГАНКАВСТРОЙ www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 руб.
8-909-149-47-96, 8(3522) 55-03-61.
ОГРН 311450132200082. Реклама

11 мая с 10:00 до 16:00 в ТЦ «Заречье» фирма «Уральский огород»

День Садовода

Саженьцы плодовых растений (яблони, колоновидной яблони, яблони на карликовом подвое, яблони-карлика, груши, сливы, алычи, абрикоса, вишни (дерева), смородины, жимолости, бесшипного крыжовника, малины, ремонтантной малины, ежевики, ежемалины, голубики, актинидии, лимонника, черники, брусники, калины, красноплодной и черноплодной рябины, айвы, винограда, лещины, ореха маньчжурского и др.).

Рассада садовой земляники и клубники.

Декоративные кустарники (гортензия, жасмин, дейция, вейгела, спирея, барбарис, лапчатка (курильский чай), сирень, будлея, декоративная калина, пузыреплодник, форзиция, дёрен, азалия, рододендрон, садовые розы, липа (дерево) и др.).

Рассада многолетних цветов, луковичные, семена и многое другое.

ОГРН 305590201800011. Реклама

ООО «АЛЕСПРОМ»

СРУБЫ

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.
Ветеранам и пенсионерам скидка.
8-950-487-91-59.
ОГРН 1137232031672. Реклама

ООО «АЛЕСПРОМ»

ПИЛОМАТЕРИАЛ

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.
Ветеранам и пенсионерам скидка.
8-950-487-91-59.
ОГРН 1137232031672. Реклама

Агентство ИП Усов ВВ

Ритуальные услуги

Услуги копальщиков, катафалка и др.
ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ, ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ и прочие принадлежности

работаем по всему Нижнетавдинскому району

Обращайтесь по адресу: с.Н-Тавда, ул.8 Марта, д.2 или по тел: **8-908-868-12-87(круглосуточно)**
8-922-006-40-02(магазин)

НАШИ ГАРАНТИИ: ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, КАЧЕСТВО, ОПЫТ- БОЛЕЕ 10 ЛЕТ.

ОГРН 306720314200106

Кроссворд

ОБЕЛИСК, МОНУМЕНТ	БОБЫЛЬ	ХЛЕБНЫЙ МАГАЗИН	СМЯГЧЕНИЕ НАКАЗАНИЯ	ТОЧЕНЫЙ СТОЛБИК ПЕРИЛ	ДОРОЖНАЯ ПУТАНИЦА	ОЧИЩАЮТ СТЕКЛА ОТ ДОЖДЯ	ЖАНР ЛИТЕРАТУРЫ	РОБОТ-ВАХТЕР	ОТЕЛЬ «КОСМОС» (ФОРМА)	ПАРФЮМЕРНОЕ СРЕДСТВО
-------------------	--------	-----------------	---------------------	-----------------------	-------------------	-------------------------	-----------------	--------------	------------------------	----------------------

Ответы в следующем номере.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

<p>Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.</p>	<p>Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343. Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр «Светлый путь»". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18. Газета зарегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 8 руб. 44 коп.</p>	<p>Электронный вариант и вёрстка АНО "ИИЦ «Светлый путь»". Газета отпечатана в ОАО "Тюменский издательский дом". 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ № 1281. Тираж 2511. Время подписания в печать по графику 9:00, номер подписан 7.05.2015 г. 9:00.</p>
---	---	--